

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 983

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 9 de Diciembre de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes
sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE

SIMÓN MARCO

ZARAGOZA, 24
No compréis muebles sin visitar antes dichos almacenes
Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DOLORA

La niña es hermosa, hermosa como el cielo,
blanca, rubia.

Pero la niña se muere... No se sabe que enfermedad le aqueja. Se muere sin dolor alguno. Se muere tranquila, como la luna cuando se esconde.

Los cabellos rubios se extienden por la almohada. La cabecita reclinase allí... Sobre los cabellos rubios, parece una azucena dormida sobre un rayo de sol. A un lado del pecho está su madre, una viejecita rugosa y triste. A otro lado del pecho está su novio, un apuesto doncel. La enferma no ve a su madre; las moribundas pupilas se clavan en el hombre. Le hace una señal, se inclina él, y ella le dice muy bajo, muy temblorosa:

—¡Voy a morir! Antes de que me cubra la tierra... ¡no lo olvides! Allí mismo, al borde de la fosa, bésame, para que tu beso me acompañe en la eterna soledad.

El hombre promete. La madre oye... y llora de rodillas, en silencio.

Muere la virgen. La tierna paloma batió sus alas y fijó su nido en la inmensidad. La cubre toda un velo, se ve su rostro de nácar, se ve su frente... Su frente y su rostro se ornamentan con una aureola de luz. ¡Son sus cabellos rubios!

Caminan al cementerio... Una viejecita rugosa y triste va detrás, muy detrás... Nadie la ve.

Ya está el ataúd al borde de la fosa... Ya no alumbra los crios a la niña. Ya acaban los rezos... Ya van a enterrarla.

—¡Esperad!—dice la madre.—Esperad a que él venga y la bese. Esperad a que cumpla lo que él ofreció.

Esperan. Todos están conmovidos. Pasa tiempo... Van a enterrarla.

—¡Esperad, esperad!—dice la madre, de rodillas, con los brazos tendidos.

Esperan. Todos están tristes. Pasa tiempo... Van a enterrarla.

—¡Esperad!—repite la madre con desgarrado grito de súplica.—Se condenaría él, y ella no encontrará reposo.

Esperan. Todos están impacientes. Pasa tiempo... Van a enterrarla... La madre se arroja sobre el ataúd, y dice, hablando con la muerta:

—Por su bese te olvidaste del mío... Ya que él no viene, deja que yo te bese por él. ¡Y la besó!

M. MARTINEZ BARRIONUEVO.

El batallón de Soria

En una interesante correspondencia recibida de Cuba, encontramos los siguientes detalles de los trabajos verificados por el batallón de Soria, puñado de valientes que en Sevilla tienen tantas aficciones.

La correspondencia aludida dice así: «Ayer (11 de Noviembre) llegó a Esperanza la columna del comandante Mellado, que salió a operaciones hace algunos días a San Diego del Valle, donde pernoctó, siguiendo su marcha poco después. Conviene advertir que esta fuerza operaba sola, sin ir por consiguiente en combinación con ninguna otra columna.

El día 6, por la tarde, tuvo un ligero tiroteo con el enemigo, y a la noche siguiente volvieron a hacerle fuego en el campamento, lo que no fué contestado por nuestros soldados.

Supo aquella noche el comandante Sr. Mellado, que el enemigo se estaba reconcentrando en los montes del ingenio Jacinto ó Jova, y se propuso acudir a aquellos lugares en las primeras horas de la mañana siguiente ó sea el día 8, para cuyo efecto dictó las órdenes oportunas con objeto de que antes que fuera de día estuviera la fuerza en camino, evitando de este modo toda clase de espionaje.

En las primeras horas de la mañana del día 8 se puso en marcha la fuerza, saliendo del ingenio Conyedo, donde había pasado la noche, en dirección a Monte Negro, y dividiéndose antes en dos pequeñas columnas, una compuesta de la primera compañía de Soria y ocho movilizados de Yabú y las órdenes del capitán Alegre y segundo teniente D. Juan Auza, tomando por la derecha del monte, mientras que la sexta compañía y el resto de los movilizados con el comandante Mellado y capitán Aragón siguieron por la izquierda.

Iba de vanguardia una sección de la sexta compañía, al mando del segundo teniente don Eduardo Bugel, la que encontró el rastro del enemigo, y para seguirlo tuvo que subir una cuesta bastante pendiente, que casi puede decirse que salvó al escape y animada de los deseos de encontrar al enemigo y entrar en fuego de segunda. Al llegar al llano fué recibida con una descarga que se contestó de momento, desplegándose nuestra pequeña vanguardia y siendo preciso que el teniente Borges contuviera a sus soldados, que llenos de valor y patriotismo, querían cargar contra una fuerza de 600 hombres mandada por los cabecillas Julio Domínguez, Roberto Bermúdez, Cayito Álvarez y el moreno Payaso.

El fuego fué sostenido hasta que la sexta compañía, con el comandante Mellado y capitán Aragón, llegaron al momento y cogieron

al enemigo por un flanco, trabándose la pelea a pie firme para dar lugar a que la primera compañía, con el capitán Alegre y demás oficiales a la cabeza, tomara posiciones, según órdenes del jefe de la columna. Cuando el señor Mellado calculó que ya la primera compañía ocupaba la posición conveniente, ordenó a sus soldados una carga a la bayoneta, que fué dada con el valor y empuje que saben hacerlo los bravos soldados de Soria. La sorpresa del enemigo fué inmensa, pues creyéndose que podía copar a tan escasa fuerza (noventa soldados) estaba tomando posiciones y dando voces de ¡al machete! ¡al machete! y al ver que aquellos valientes continuaban avanzando hacia ellos en correcta formación, y haciendo fuego, comenzó a retirarse con la esperanza de envolverlos y destruirlos; pero el Sr. Mellado, con el resto de su columna por un lado y la vanguardia por otro, los obligó a retirarse por el lugar que ocupaba la primera compañía, y de pronto se vió envuelto el enemigo entre tres fuegos certeros, y con la sexta compañía casi encima.

Los momentos eran críticos para los rebeldes, un rato más y se echaban las distancias y pocos de ellos podrían escapar, pero en aquellos momentos se sienten descargas de fusilería, nuestra columna no esperaba ninguna fuerza amiga, porque como hemos dicho anteriormente había salido sin ninguna combinación, se mandó tocar la contraseña, que fué repetida sin obtener contestación alguna, y como siguió el fuego supuso el comandante Mellado que aquella no podía ser fuerza amiga, y con una actividad digna de todo elogio, reconcentró en un instante sus dos compañías, creyendo que iba a verse precisado a resistir un fuerte ataque, circunstancia que aprovechó el enemigo para escapar en dos grupos, yendo a tropezar uno de ellos con la vanguardia de la columna de coronel Arizón, que era la que hacía fuego.

El otro grupo enemigo se fué rumbo a Hatillo y allí lo batió la fuerza de San Diego del Valle, al mando del coronel Sr. Ros Sousa.

El fuego duró dos horas, y hubo necesidad de repartir tres cajas de municiones de los soldados, no porque llegaran a faltarle aquel petrecho de guerra; sino porque el Sr. Mellado, que no se descuidó un solo instante, quería tener a sus soldados dispuestos para sostener y contestar con brío a cualquier agresión.

En los primeros tiros fué herido en la rodilla izquierda el cabo de la sexta compañía, que iba de vanguardia, Rogelio Castedo, que sin decir a su jefe que estaba herido, continuó haciendo fuego hasta que fué retirado a viva fuerza.

La oficialidad, como de costumbre, se distinguió toda, secundando admirablemente las órdenes de su jefe, el comandante Sr. Mellado, que lo disponía todo con el mayor acierto y se le veía siempre en los lugares de mayor peligro y por último, los soldados, esos héroes anónimos, se portaron como ellos solo saben hacerlo, añadiendo una victoria más a la hermosa bandera de la patria.

El enemigo debió tener muchos heridos y se le mataron bastante caballos, cogiéndoles algunos en buen estado.

Noticias locales

Por breve de Su Santidad León XIII, y como protesta de las fiestas celebradas últimamente en Roma con motivo del aniversario de la toma de la ciudad por Víctor Manuel, se solemnizará en todo el orbe cristiano, el día 15 de Diciembre actual, el jubileo de la proclamación de San José como patriarca de la Iglesia Universal, proclamación hecha por Pío X en 15 de Diciembre de 1870. Todos los fieles que después de recibir la Comunión en el referido día 15 ó en alguno de los siete siguientes, visiten alguna iglesia donde se celebre función en honor de San José, ganarán indulgencia plenaria.

Anoche se cometió un robo de importancia en la casa núm. 5 de la calle del Pópulo. En ausencia de los vecinos supusieron que los ladrones penetraron por la azotea, por donde también escaparon, llevándose ropas y alhajas. En la casa robada presentose el inspector del distrito Sr. Morales y después el juez de guardia Sr. Lezama; que comenzó a instruir las oportunas diligencias.

Anoche, como festividad de la Purísima Concepción, ilumináronse multitud de casas particulares y algunos edificios públicos.

Los periódicos de Córdoba dicen que todo está allí preparado para el debut de la notable compañía de zarzuela que dirige el Sr. Vazquez.

Según nuestros informes la citada compañía no irá ya a Córdoba, reanudando sus representaciones en el teatro Cervantes cuando termine sus compromisos la empresa Premio-Real.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La expedición Collazo

Madrid 8, 10.

Recíbense detalles oficiales del fracaso sufrido por la expedición Collazo.

Se le han cogido papeles de importancia que demuestran cuales eran los propósitos de los filibusteros. La expedición estaba formada por los mismos sujetos apresados en el pasado mes de Setiembre en las goletas Lardí y Amneta.

Setenta de los expedicionarios regresaron a Cayo Hueso. Entre ellos están Collazo, José Rodríguez, Cospere, Fulet y el doctor Antigas.

La reina y Sagasta

Madrid 8, 10-10 n.

Al salir el Sr. Cánovas de Palacio a la siete de la noche, dijo que había comunicado a su majestad la reina las impresiones y noticias que tenía de la campaña de Cuba en la forma ya telegrafada.

Dijo que nuestras tropas lucharon denodadamente defendiendo un convoy.

Notas de la guerra

Madrid 8, 10 30 n.

A la partida de Secundino García se unió la de Regino Alfonso entre Sabanilla, Palma y Hato Nuevo.

Allí lo esperaban las partidas de Zayas, Bermúdez y Lacret para operar en Matanzas, invadiéndolas juntos.

Las tropas españolas batieron a Secundino, matando a un hijo del cabecilla.

Los rebeldes han organizado así la distribución de sus fuerzas. Maceo combatirá en la provincia de Santa Clara, Máximo Gomez se encargará del gobierno y de la guerra en Camagüey y Quintín Bandera operará en los límites de Matanzas y Santa Clara.

Pancho Perez y Lacret con fuerzas considerables, atravesaron las Villas, marchando a unirse en Matanzas.

Sus compañeros amenazan invadir la provincia de Matanzas junto a la Zienaga de Zapata.

La disgregación de las partidas, dificulta los encuentros decisivos.

—Ha producido inmenso desagrado la noticia de haber sido apresado en parte, el convoy que conducía la columna Sagasta.

—El general Martínez Campos dió órdenes importantes, concretando la operación en que intervendrán las fuerzas a las órdenes de Garrich, Oliver, Rubin, Lara, Hernandez y Zubia, con el grueso de las columnas que operaban el viernes en Jatibonico.

—Cerca de Palma del Rayo hubo un encuentro entre 800 insurrectos mandados por Pancho Perez y 60 soldados del regimiento de Barcelona, 45 tiradores de Rodas y 20 voluntarios. El combate fué reñido, sufriendo nosotros cinco muertos, cinco heridos y algunos contusos. Nos mataron 19 caballos.

Los rebeldes tuvieron numerosas bajas.

—Las brigadas Navarro y Aldecoa están preparadas para cerrar el paso al cabecilla Quintín Bandera, si trata de llegar a Matanzas.

—Espérase por lo tanto que se sostenga un combate de importancia.

—Han desembarcado felizmente en la Habana, los generales Castellanos, Bazán y Obregón.

La manifestación

Madrid 8, 11 n.

La junta organizadora de la manifestación dedicase a verificar trabajos preparatorios.

Estuvo en el paseo de Atocha apreciando la capacidad del sitio y después se reunió en el Circulo Mercantil, tomando precauciones para asegurar el orden público.

De provincias se han recibido muchos telegramas de adhesión.

Más tarde publicó la junta instrucciones para el mejor orden de la manifestación.

Los concurrentes irán en filas de 16 a 20 personas con objeto de no prolongar la duración del acto. Este, a más de pacífico, debe ser breve, para no interrumpir la vida ordinaria en la corte más que el tiempo indispensable.

Se suprimirá cualquier acto que pueda motivar discusiones y se evitarán los discursos, entregándose a las autoridades a los revolucionarios.

Prohibiéronse los vivas y diéronse otras instrucciones para el mejor orden.

El Sr. Cánovas

Madrid 8, 11-30 n.

El Sr. Cánovas ha dicho a unos periodistas, que los que organizan la siba contra él, son los organizadores de la manifestación de mañana. No duda que ésta sea numerosa, porque nada tan fácil si hace buen tiempo y se cierran las tiendas.

Desear que haya durante el acto el mayor orden, pero si éste se alterase, el alboroto sería reprimido sin contemplaciones.

Orden, señores

Madrid 8, 11-35 n.

La prensa recomienda el mayor orden y la previsión de cualquier contingencia.

Se ha prohibido que los niños asistan a las escuelas.

Doscientos individuos auxiliarán voluntariamente a la junta durante la manifestación, cuidando que no se altere el orden. Además en cada gremio, tres individuos se dedicarán a colocar en orden a sus compañeros.

Telegramas urgentes

La Junta magna

Madrid 9, 1 madrugada.

En la reunión celebrada por la Junta magna, leyóse una alocución invitando al pueblo a tomar parte en la manifestación.

El documento, que produjo gran entusiasmo, es hermosísimo y ha sido escrito por el director del Heraldó, Sr. Suarez de Figueroa.

En la junta reinó conformidad de opiniones. El Sr. Aguilera pronunció un discurso recomendando la mayor cordura y sensatez.

Precauciones

Madrid 9, 2 madrugada.

El gobierno está preparado para el caso de que durante la manifestación ocurriera algún desorden.

En los alrededores de Palacio se colocarán regimientos de infantería, caballería é ingenieros, así como ocho piezas de artillería.

La verja del ministerio de la Guerra quedará cerrada y en los puntos inmediatos a la manifestación se situarán fuertes retenes.

Las demás tropas permanecerán acuarteladas y en los edificios públicos habrá fuertes retenes de la Guardia civil.

Una hoja

Madrid 9, 2-10 madrugada.

La polieta ha recogido una hoja clandestina contra el marqués de Cabriñana, los silvelistas, el alcalde y la prensa.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra de Cuba

El juicio de un inglés

Deseario el periódico el World conocer opiniones imparciales respecto a la guerra de Cuba, a las condiciones del ejército español y de su modo de pelear, y sabiendo que un inglés de distinguida familia, Mr. W. Churchill, se encontraba en las columnas que manda el general Suarez Valdés cuando ocurrió el cho-

que con Máximo Gomez y Maceo, solicitó de este intrépido viajero un juicio de lo que había visto.

Mr. Churchill ha escrito al World la siguiente carta.

Dice así: «Señor editor del World: Honorable señor: Contesto a su invitación refiriéndole brevemente mis impresiones.

Uníme a la columna del general Suarez Valdés en Sancti-Spiritus. Cruzamos el límite de la provincia de Puerto Príncipe buscando a Maceo. Las marchas eran dificultisimas por los pésimos caminos, la lluvia y el calor.

Después de una marcha larga tuvimos algunas escaramuzas y encontramos a Máximo Gomez y a Maceo el día 2 del presente Diciembre en la plantación llamada «Reforma».

Hubo un combate importante. El campo de batalla era abierto como de media milla de extensión y flanqueado por bosques. El enemigo estaba oculto en los matorrales y apoyaba su retaguardia en la selva.

La infantería española avanzó tranquilamente hasta 30 yardas de la fuerte posición a que el enemigo se había replegado, desalojándolo de ella.

El general Suarez Valdés iba en un caballo blanco al lado de la infantería y presentaba a los tiros enemigos un blanco admirable.

El general Navarro mandaba la vanguardia y se expuso a la muerte en lugares donde no tenía obligación de estar, dada su graduación.

Los insurrectos son muy malos tiradores. Sobre las cabezas de los generales y de su estado mayor pasaron «toneladas de plomo», hiriendo solo a tres ordenanzas. Las bajas de los españoles hubieran sido mayores si los insurrectos tuvieran buena puntería, pues las tropas marchaban en orden cerrado hacia las formidables posiciones protegidas de los separatistas.

Sentíme impresionadísimo contemplando la serenidad, el valor, y, ¿por qué no decirlo? la indiferencia de la infantería española. Los soldados reían y cantaban bajo un nutrido fuego. Operaban con una disciplina admirable, que solo puede ser comparada a la del soldado ruso.

Roloff escapó de ser capturado por milagro. Los medios de guerra de los ejércitos europeos son impracticables en Cuba.

Regreso por Ciego de Avila y Júcaro, é iré en un cañonero a Cienfuegos.

Firmado. W. Churchill. Teniente del cuarto regimiento de bersaeres del ejército inglés.»

A los presentados

El general Martínez Campos ha hecho circular a primeros del pasado mes este bando:

«Habiendo llegado a mi conocimiento que se ha esparcido el rumor de que ha cesado el plazo para admitir presentaciones, juzgo prudente desmentir este aserto y hacer saber a los que se hallan en las filas de la insurrección que continúa vigente la circular que di el día 16 de Abril al tomar posesión del mando del ejército, que previene lo siguiente:

«Los presentados serán puestos en libertad excepto los que tengan graduación de jefe y los cabecillas, a los cuales se retendrá presos esperando mis órdenes: para poder resolver yo según los casos, se me dará cuenta detallada sobre ellos, expresando los nombres, profesión, vecindad, graduación, si tomaron parte en la otra insurrección y si en esta guerra han cometido alguna tropelía.

«Como la suerte de los prisioneros y de los presentados ha de ser muy distinta, encargo a los señores jefes de columna me manifiesten para cada uno las condiciones en que han sido apresados ó se han presentado.

«El trato con los habitantes del campo y de los pueblos ha de ser el que corresponde a la nobleza del ejército español y a las conveniencias de la patria: en ocasiones, en esta clase de guerra, el mal trato ó la indisciplina dan lugar a la exacerbación de ella.—Arsenio Martínez Campos.»

El uniforme del presidente

Los franceses sienten de una manera invencible la nostalgia del panache. A ella debió parte nada escasa de su éxito Boulanger. A ella también se debe que periódicamente se suscite, como lo hacen ahora algunos periódicos de París, y sobre todo el Figaro, la idea de que el presidente de la República tenga un uniforme vistoso y de efecto en las muchedumbres.

«Así—dicen los patrocinadores del pensamiento—se evitará que el presidente haga mal papel con su frac negro en las revistas militares, en las grandes recepciones ó cuando acompañe a algún soberano extranjero, como tendrá que hacerlo en breve al venir a Francia el czar de Rusia.»

«Pero qué uniforme va a usar el presidente de la República? Este es el problema.

Los franceses no quieren dar al jefe del Estado el rango de mariscal de Francia y de almirante de la escuadra, siquiera sea temporalmente, por el tiempo de su presidencia. Han de inventar un uniforme especial; se encuentran con el inconveniente de que los más brillantes fueron ya acaparados por la «ciudadura, por el imperio y por la monarquía; tres periodos cuyo recuerdo ha de evitarse a toda costa en el Figaro republicana de nuestros días.

El Figaro da por tan sentada la necesidad de que el presidente tenga uniforme, que hasta ha llegado a inventar para Mr. Faure y a someter al juicio público uno inspirado en los recuerdos indumentarios de la Convención con algún dejo del uniforme diplomático moderno.

Lo forman pantalón negro con galones dorados, levita negra con cuello anchísimo, estilo Directorio, y en las puntas del cuello grandes bordados con la cruz de la Legión de Honor en el centro; en el pecho, la placa de la misma orden; mangas con vueltas. Fajín tricolor como el de los diputados. Espada con vaina negra y empuñadura de brillantes; parece que en las joyas de la corona hay una espada que puede servir para el caso. Chaleco blanco. Corbata grande, blanca, de encaje, con nudo y flecos, estilo Directorio. Cuanto al sombrero es la prenda característica del traje: de copa; algo bajo y ligeramente apuntado, y con plumas negras (!) y una aigrette de brillantes (!).

El tal uniforme resulta de lo más ridículo que puede imaginarse, y con razón, al some-

terlo al público, dice el Figaro que puede ser perfeccionado.

El presidente de la República, vestido con ese ó con cualquier otro uniforme que no sea de sencillez extrema, parecerá un mamarracho. Pero los franceses no pararán hasta que vistan de máscara a su presidente. Todo lo puede allí l'amour au panache.

Hombres de la insurrección



Estrada Palma

Presidente de la junta que los separatistas tienen en Nueva-York, lo fué también de la titulada República cubana en la decadencia de la pasada insurrección.

Prisionero de nuestras tropas, en vez de fusilarle le desterraron, y agradecido a la generosidad de España, está laborando contra nuestra dominación en Cuba.

Hombre de mediano cacumen, oficio de pedagogo en los ratos que le deja libres su misión filibustera.

Noticias generales

En Madrid ha fallecido el bizarro y pundonoroso coronel de infantería D. Trinidad García La Madrid. Fué ayudante de campo del capitán general D. Manuel Pavía, y a las órdenes de este caudillo asistió a la toma de Sevilla, a las operaciones del ejército del Centro y al golpe del 3 de Enero. En la actualidad era juez instructor del primer cuerpo de ejército. El arma de infantería ha sentido profundamente la pérdida de tan distinguido jefe.

—Han sido ascendidos en el cuerpo de telegramas a subdirector de sección de segunda clase, D. Antonio Roca y Villa, D. José Alonso Perez, D. Faustino Medina y Gomez (super-numerario) y D. Clodomiro Martínez Aldama; a jefes de estación, D. Julio del Corral y Alba, D. Enrique Lernal y Moseguer, D. José Escalera y Zúñiga y D. José Medina y Ogallar; a oficiales primeros, D. José Aguirre y Lerdo de Tejada, D. Andrés Pellicer y Gutiérrez, don Matías García Moreno, D. Rafael Lopez Zapirain, D. Andrés Martín y Calles y D. Juan Beltrán y Cuadrado; a oficiales segundos, D. Manuel Ruiz Diaz (super-numerario), D. Antidío Hernandez de Padilla, D. Pedro Cortijo (super-numerario), D. Antonio Diaz y Diaz (super-numerario), D. José Rospanera (super-numerario), D. José María Basterrechea y Cervera, D. Sixto Ramirez Martín, D. Camilo Bera-cochea (super-numerario) y D. Carlos Palacios (super-numerario).

—Han sido destinados al distrito de Puerto Rico los capitanes segundos D. Zenón Ceniceiros y D. Manuel Barcebal.

—En propuesta ordinaria de ascensos se ha concedido el empleo inmediato a 183 primeros tenientes y 29 segundos de infantería de la escala activa.

De la escala de reserva ascienden cinco y cuatro respectivamente.

En estado mayor de plazas el primer teniente D. Faustino Pitas.

En ingenieros ascienden los tenientes coroneles D. Carlos Reyes, D. Salvador Clavijo, D. Ramiro de Bruna, D. Francisco Perez de los Cobos, D. Francisco de Castro y D. Ricardo Mir; comandantes D. José Herreros de Tejada, D. Carlos Ramis y D. Antonio Vidal; capitanes D. Rafael Mollá, D. Juan Olavide y don Enrique Montero, y primeros tenientes D. José Ferré, D. Pedro de Arma, D. Emilio Blanco, D. Cirilo Alexandre y D. Juan Calvo.

—En Roma ha fallecido a la edad de 72 años el cardenal Ignacio Persico, que había recibido el capelo en 1893.

—Se dice que el marqués de Cabriñana se presentará candidato por el distrito de Alcántara, provincia de Cáceres, en las próximas elecciones. El marqués cuenta en el distrito con familia é intereses suficientes a justificar aquellas aspiraciones.

—La imposición de la birreta cardenalicia al obispo de Seo de Urgel y al arzobispo de Valladolid se verificará en Palacio después del 12 del actual.

—De Rabat salió el día 5 el sultán de Marruecos con dirección a Marrakesh.

—De una carta de Liverpool tomamos los precios del mercado de naranjas en Inglaterra:

Las cajas de naranjas salidas en la pasada semana son: para ésta, 54.965; para Manchester, 17.025, y para Londres, 66.000.

Se han ofrecido en plaza, 16.000 cajas de Valencia, obteniendo: para en primera y segunda condición, las de 420 de 9'6 a 14'6, en general de 9'9 a 11. Para en tercera condición, las de 420 de 7'6 a 8'6 y 7'4 largas de 8 a 8'9. Demanda animada para primeras y segundas, y floja para terceras. Londres: Para primeras y segundas, las 420 de 5 a 10 y las 714 largas, de 8 a 10.

—Ha fallecido en Tolosa el conocido carlista D. Juan de Echevarría, subdelegado de don Carlos en Guipúzcoa.

—En Fregenal desaparecerán en breve los aparatos viejos del alumbrado sustituyéndolo por otros eléctricos.

Por confusión de nombres circuló hace...

Es una plancha telegráfica, semejante a...

El Ayuntamiento de Logroño ha enviado...

El día 23 de Agosto próximo se verificará...

Personal de aduanas: Han sido nombrados...

El general Salinas se encuentra actualmente...

La junta de clases pasivas ha ordenado...

Noticias regionales

El tren mixto llegó ayer con bastante retraso...

El nuevo vapor Monserrate, destinado a...

Esperado en Cádiz el nuevo director de...

Los telegrafistas de Cádiz han solicitado...

En el tren de las siete y media salieron...

A pesar de las noticias que se recibieron...

Se ha reanudado la limpieza de los caños...

Parece hallarse pendiente la cuestión de...

El sábado por la noche zarpa de Cádiz...

Ayer de mañana, y por espacio de algunas...

En el muelle de Cádiz y colocado el espectador...

El vapor de Puerto Real tuvo que pararse...

Por algunos momentos estuvo parada la...

Durante mucho tiempo se estuvo escuchando...

Noticias locales

Hoy se ha celebrado una misa rezada en la...

Para el comercio y la navegación son...

D. Juan Muñoz Moreno, empleado en la...

El alcalde de Morón, administrador de la...

En las oficinas de vigilancia de este Gobierno...

De Cádiz anuncian que han salido ayer para...

Lord Rosebery ha deferido su partida de...

El comandante de caballería Sr. Arnaiz ha...

El general Salinas se encuentra actualmente...

En el Monte de Piedad y Caja de Ahorros...

La junta de clases pasivas ha ordenado...

Al sargento de la Guardia civil D. Juan...

En la sección segunda ha tenido hoy lugar...

El ex-jefe municipal de Lebrija D. Manuel...

En una de las habitaciones bajas de esta...

Ha fallecido la maestra jubilada de los...

En el hotel de Roma han entrado hoy...

La comisión de Asuntos especiales que...

Para mañana se ha señalado en la sección...

Otro juicio oral se celebrará en esta...

Mañana marchará a Granada, donde ha...

El coronel de Estado mayor, Sr. Aguilera...

El alcalde de Morón, administrador de la...

En las oficinas de vigilancia de este Gobierno...

La Guardia civil de Morón ha detenido a...

En la tesorería de Hacienda de esta delegación...

La Guardia civil de Torreblanca ha remitido...

La comisión provincial ha acordado hoy...

En la última reunión de la comisión especial...

Se han presentado a la Alcaldía ocho...

El sargento de la Guardia civil D. Juan...

Definitivamente se celebrará el próximo día...

El conocido abogado D. Miguel Corona se...

Dentro de breves días darán principio las...

Terminada esta mañana en la Catedral la...

El Sr. Díaz y Arias de Saavedra, hermano...

En la delegación de Hacienda se han recibido...

Por real orden de 30 de Noviembre se ha...

Se asegura hoy alguna merced entre los...

Verificada la rectificación general de las...

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en...

Mañana, día de octava en la Catedral...

Ha regresado el contratista del contingente...

En uno de los días de esta semana se...

Hoy ha salido de esta capital con dirección...

Los industriales dedicados a la venta de...

Se ha recibido en esta Alcaldía una carta...

Hoy se ha recibido en el Ayuntamiento...

Cuando más numerosa era esta tarde la...

Están muy adelantadas las obras de...

El ilustrado general Chuchelilla no ha...

D. José Manuel Liz Carreñan ha solicitado...

Hoy han visitado al Gobernador civil...

Mañana a las dos y media de la tarde...

Probablemente el jueves de la presente...

El Sr. Díaz y Arias de Saavedra, hermano...

En la delegación de Hacienda se han recibido...

Por real orden de 30 de Noviembre se ha...

Se asegura hoy alguna merced entre los...

Verificada la rectificación general de las...

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en...

Mañana, día de octava en la Catedral...

Ha regresado el contratista del contingente...

En uno de los días de esta semana se...

Hoy ha salido de esta capital con dirección...

El sargento de la Guardia civil D. Juan...

En la sección segunda ha tenido hoy lugar...

El ex-jefe municipal de Lebrija D. Manuel...

En una de las habitaciones bajas de esta...

Ha fallecido la maestra jubilada de los...

En el hotel de Roma han entrado hoy...

Movimiento de buques en este puerto...

Entrados: Vapor San Antonio, de Bonanza...

Salidos: Vapor Calderón, para Londres...

Anoche entraron los vapores Cabo Quej...

Mareas para mañana: Primera pleamar...

Orden de la plaza del 9 de Diciembre...

Sección religiosa

Santo de mañana. - Santa Eulalia...

En la parroquia de San Andrés...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Pedro...

En la parroquia de San Mateo...

En la parroquia de San Sebastián...

En la parroquia de San Andrés...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Pedro...

En la parroquia de San Mateo...

En la parroquia de San Sebastián...

En la parroquia de San Andrés...

En la parroquia de San Antonio...

En la parroquia de San Juan...

En la parroquia de San Pedro...

En la parroquia de San Mateo...

En la parroquia de San Sebastián...

Probablemente el sábado 14, a las diez de la tarde, y en el despacho del señor Gobernador, se verificará la reunión de los ganaderos; la de los diestros tendrá lugar el martes 17 en el mismo sitio y hora.

En el número de *El Torero Cómico* correspondiente al 29 de este mes, se publicará un bonito dibujo hecho por D. Manuel Redondo, con una insinuación y saladísima explicación, cuyo título es el siguiente:

La vengadora, sainete-parodia del *La Verbena de la Paloma*, con música del mismo, estrenado con gran éxito la noche de... de... en el teatro X de los Países Bajos de D. King Rog King (China-Nana Campeig).

En Málaga se proyecta celebrar en Pascua una corrida de novillos. El ganado pertenecerá a una ganadería famosa y los matadores serán José Rodríguez, *Bebo-chico* y Luis Roura, el *Molagueño*.

El periódico *La Unión Mercantil*, de donde tomamos la noticia, dice que se indica para formar parte de la cuadrilla del *Algabeño* al diestro Luis Roura.

Mascagni en Alemania

El ilustre compositor Mascagni se halla actualmente en Berlín, habiendo asistido a una fiesta que una de estas últimas noches dió en el hotel donde se aloja el compositor inglés sir Arthur Sullivan.

El gran salón del hotel, ricamente decorado al estilo Luis XIV, se hallaba adornado con profusión de flores y plantas, viéndose enlazadas las banderas inglesas y alemanas.

A esta fiesta concurrió todo el personal de la embajada inglesa en Berlín y el intendente de los teatros imperiales, conde Hochberg, entre otros distinguidísimas personas.

Parece que en dicha noche sir Sullivan, habiendo preguntado al maestro Mascagni donde desearía vivir, el autor de *avallera Rusticana* respondió vivamente: «De nuevo a once de la mañana en Londres; de once a cinco de la tarde en París; de cinco a siete en Viena; de siete a diez de la noche en Buda-Pesth; y después de las diez de la noche en Berlín.»—X.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Más precauciones

Madrid 9, 2 madrugada.

Además de las precauciones adoptadas por el gobierno y que ya telegrafié, se ha dispuesto que cuatro regimientos de caballería recorran las afueras de Madrid durante el día de hoy.

Todas las fuerzas de la guarnición están preparadas para marchar, habiéndose distribuido 100 cartuchos por plaza.

Desde Alcalá de Henares vendrá el regimiento allí acantonado dando un paseo militar.

Los soldados han recibido la orden de no hacer nada como no sean acometidos.

Una alocución

Madrid 9, 2-20 madrugada.

Se ha publicado la alocución invitando al pueblo de Madrid a la manifestación de hoy.

Esta escrita, según ya telegrafié, por el director del *Heraldo* D. Augusto Suarez de Figueroa y es un hermoso documento.

«Es necesario—dice—protestar contra los vicios de la administración municipal y dar con la manifestación una respuesta a quienes acusándonos de disolventes y anarquistas, negáronse a disolver el ayuntamiento.

Intentamos llegar hasta el gobierno expresándole nuestros anhelos y parece éste hoy alejaba de él, declarando el divorcio entre gobernantes y gobernados.»

«Se nos reduce el derecho de protestar y vamos a ejercitarlo con la sensatez que impone el patriotismo.»

«Acudamos a demostrar que nos congrega a cuantos piensan y trabajan un sentimiento que solo pueden tachar de subversivo aquellos a quienes les ciega la demencia del día antes de la caída.»

«Vamos a protestar contra los escándalos del ayuntamiento y a repetir que solo hay allí contados representantes nuestros, porque no podemos considerar que nos representan algunos que recogieron el mandato de las impurezas echando mano de la falsedad y de la violencia.»

«Vamos para que se sepa que nos creemos dignos de que los gobiernos de la nación, impidan que sea nuestra Hacienda, pasto de comisiones vergonzosas y granjería de piratas, amparados por los pabellones políticos.»

«Vamos a demostrar que estamos dispuestos, aprovechando nuestro derecho, a guardar el orden, servir a la patria con nuestra sangre y con el sacrificio de nuestros hijos, con la cual se nutre el ejército glorioso que desafia ahora la muerte en la manigua; poniendo la vista en los altos intereses y en los eternos principios que nos unen a todos, requerimos al gobierno presente y a los gobernantes futuros para que se nos restituya el derecho de ser gobernados con acierto y administrados honradamente.»

De la guerra

Madrid 9, 9 m.

Se ha confirmado oficialmente el encuentro de Palma Rayo.

Los batallones llegados ayer a la Habana han sido destinados a prestar destacamentos a Manacas, Mordazo, Santo Domingo y las Cruces.

También se ha confirmado oficialmente que las fuerzas capitaneadas por Máximo Gomez y Maceo marchan con dirección a Remedios y Píacetas.

La prensa y la manifestación

Madrid 9, 9-30 m.

Dice el popular periódico de la mañana que la manifestación significa el movimiento de indignación y protesta de un pueblo que no quiere que gran parte de sus sacrificios sirvan para satisfacer la codicia de unos cuantos holgazanes y vividores.

La manifestación—añade—demostrará que no somos un pueblo de osados, tontos y pusilánimes, sino un pueblo de hombres serios que quieren ser juguete de quienes soberbiamente se niegan a atender los deseos nobilísimos de la gran masa social.

«El Liberal» aconseja a los manifestantes cuiden de no interrumpir la manifestación, haciendo presente a la comisión cualquier incidente que surja fuera de las filas.

Nada de discursos, ni de solicitudes impropias de la seriedad que merece el acto para que se disuelva en medio del orden más absoluto.

Creo que cumpliendo las instrucciones de la junta magna es imposible se altere el orden en lo más mínimo. En caso de que el orden se

De la guerra

Madrid 9, 4-15 t.

Un telegrama oficial de Cuba dice que el general Suarez Valdes, en una conferencia telegráfica, elogia el comportamiento y la serenidad del coronel Segura al verse atacado y rodeado por fuerzas muy superiores en número, mandadas por Máximo Gomez y Maceo.

Confirma el encuentro de nuestras fuerzas con la partida de Pancho Perez en la jurisdicción de Cienfuegos.

El general Jimenez Moreno me dice—añade el telegrama—que el comandante Sr. Prats con 180 hombres del batallón de Guadalajara y la guerrilla montada de Sagua batió cerca de dicho punto al cabecilla Cartagena, acompañado de gran número de rebeldes.

Se les tomaron 48 caballos, armas y víveres. Nosotros tuvimos dos heridos.

«La fuerza montada que manda el general Linares reconoció el Paraiso y San Felipe, firrotándose con un grupo enemigo que huyó.»

Han llegado sin novedad a Caibarien los batallones de Pavia, Zaragoza y Saboya y cazadores de Cataluña.

De hoy a mañana llegarán los de Cantabria y Bailén.

LA MANIFESTACIÓN

Madrid 9, 12 m.

La tranquilidad es grande en Madrid como también la expectación.

El día presentase hemozo, lo que ha de favorecerla mucho.

En los edificios públicos comienzan a penetrar fuerzas de seguridad y guardias civiles.

La opinión general es que dada la sensatez del pueblo madrileño no ocurrirá ninguna perturbación ni se alterará el orden público.

Aspecto de Madrid

Madrid 9, 1 t.

Los vecinos de los Carabanchelos, comienzan a entrar en Madrid pasando pequeños grupos por el puente de Toledo. En él hay apostadas muchas fuerzas de la Guardia civil.

El cierre de tiendas es general. Incluso los cafés, todas las tiendas cerraron sus puertas. Madrid presenta el aspecto de los días festivos.

En la calle Alcalá, frente al ministerio de la Guerra, hay dos piquetes de infantería, caballería y fuerza de la benemérita en traje de marcha.

En la puerta de Atocha, frente al Jardín Botánico, fuente de Neptuno y estatua de Colón, habiase preparado iguales fuerzas.

Muchos curiosos presenciaron la distribución de las tropas y su colocación en los puntos ya nombrados.

A la oficina.—Firma.—Romero desahogado

Madrid 9, 1-5 t.

Los empleados del ministerio de Marina acuden a las oficinas del mismo vistiendo uniforme y llevando sable.

La firma verificada hoy por S. M. la reina ha carecido de interés, sancionándose documentos de escasa importancia.

El Sr. Romero Robledo ha sido preguntado acerca de los asuntos del día por varios periodistas, a los que contestó desdenosamente.

Precauciones militares

Madrid 9, 1-10 t.

En los alrededores del Congreso habiase tomado muchas precauciones.

Las calles del Florín, Florida Blanca, Sordo y plaza de las Cortes estaban tomadas por parejas de la Guardia civil y fuerza de infantería.

Al pie de la escalinata del palacio del Congreso habia una sección numerosa, como también detrás del Museo de Pinturas.

Jefes, oficiales y guardias civiles galopan constantemente por las calles comunicando instrucciones ó dando órdenes.

La gente

Madrid 9, 2-20 t.

Los tranvías que conducen a los sitios de la manifestación van atestados de viajeros.

Sobre todo en la calle Atocha no tenían asiento vacío.

Muchos curiosos se dirigen para ver la manifestación en el Prado ó Recoletos.

El único café abierto es el de Platerías, situado en la calle Mayor, cerca del ayuntamiento y propiedad del concejal D. Sergio Rodriguez.

Empieza el acto

Madrid 9, 3 t.

Organízase la manifestación que forma su cabeza en la puerta de Atocha.

En la junta del Circulo Mercantil figuran en primer término los marqueses de Cubas y Urquijo.

Los organizadores de la manifestación van colocando a los representantes que llegan.

El Sr. Suarez de Figueroa, director del *Heraldo*, ha sido muy felicitado por su notable alocución al pueblo de Madrid.

Frente a la estación del Mediodía se han situado piquetes de infantería y caballería y fuerzas de la Guardia civil.

Los individuos que acuden a la manifestación pertenecen a todas las clases de la sociedad.

Antes de las dos de la tarde habian acudido más de diez mil personas, continuando la afluencia de gente.

Las autoridades vigilan por la conservación del orden público, que es hasta ahora completo.

Entre el ministerio de la Guerra y el edificio del Banco de España hay un escuadrón de la Guardia civil ocupando el centro de la calle de Alcalá.

También están ocupadas la calle Génova y las glorietas de Bilbao y Quevedo.

Muchos dependientes de comercio cuyos establecimientos están cerrados, aprovechan el día para pasarlo alegremente en el campo.

Censuras

Madrid 9, 3 t.

Coméntase la actitud adoptada por el señor Pi y Margall, quien censuró que organice manifestaciones quienes en el poder no logran moralizar la administración.

El Sr. Castelar también censura a los manifestantes porque cree que atentan a las conquistas de la democracia, asociándose a los carlistas, que son, en su juicio, enemigos de todo progreso.

La Bolsa.—Conferencia

Madrid 9, 3-5 t.

La Bolsa está desanimadísima.

Un conocido agente me ha dicho: «Esto parece hoy un cuarto desahogado.»

El Sr. Romero Robledo se halla ahora en el palacio de la Presidencia conferenciando con el Sr. Cánovas.

Aunque no se sabe qué asuntos tratarán, es indudable que la conferencia ha de revestir importancia política.

Telegramas urgentes

Los manifestantes

Madrid 9, 3-30 t.

Entre los manifestantes hay algunos sacerdotes que visten de paisano.

Han llegado los diputados liberales.

Los silvestistas asisten, pero no en agrupación, sino diseminados entre la gente.

El Sr. Baselga hallase en un grupo de progresistas y el Sr. Muro en otro.

El Sr. Niembro está con algunos conocidos federales.

También figuran algunos estudiantes en la manifestación, así como grupos de aristocráticos socios del Veloz Club y La Peña.

Los concurrentes, hasta ahora, son unos veinte mil.

En marcha

Madrid 9, 3-35 t.

A las dos y cuarto de la tarde pónese en marcha la manifestación.

En la explanada de Atocha y paseos del Botánico, Prado y Recoletos aglomérase un gentío innumerable para ver el paso de la manifestación.

Entre los grupos situados a ambos lados del arroyo sobresalen las mujeres.

En los árboles hay verdaderos racimos humanos.

Puede asegurarse que el número de personas allí presentes no bajaría de 80.000.

El orden no ha sufrido hasta ahora alteración.

Los políticos

Madrid 9, 3-45 t.

A la manifestación asisten numerosos personajes políticos entre los que figuran los señores Canalejas, Gamazo, Maura, León y Castillo y muchos liberales; entre los carlistas van los Sres. Barrio Mier, Casassa y Sanz, en otro grupo van los Sres. Sagasta, Amós Salvador, Moret, Capdepón y Romero Girón.

Los señores Silveira y Fernandez Villaverde van a la cabeza de los silvestistas.

El marqués de Cabriñana no asiste a la manifestación.

Los ministros.—Una hoja

Madrid 9, 4-30 t.

En el palacio de la Presidencia del Consejo están reunidos todos los ministros, excepto el duque de Tetuan y el general Azcárraga.

Por las calles se vende una hoja suelta en la que se ataca duramente al marqués de Cabriñana y a los que han organizado la manifestación.

Detalles

Madrid 9, 4-40 t.

También asiste al acto el Sr. Salmerón.

Los republicanos y los liberales se dan mutuas felicitaciones por el resultado que ha tenido el acto.

También son felicitados con el mismo motivo los silvestistas.

Al pasar la manifestación ante unas señoras, un grupo las saludó con los sombreros.

Las señoras aplaudieron, pero un siseo general evitó que el lance tomara proporciones de cualquier índole.

Se acabó todo

Madrid 9, 5 t.

Terminada la manifestación, disuélvese pacíficamente.

Los organizadores muéstrase satisfechos del resultado obtenido por la alocución.

Calculo de 15 a 20.000 el número de personas que tomaron parte en el desfile.

Las restantes hasta completar la cifra de 80.000 han sido meros curiosos.

Algunos manifestantes desfilaron por la calle de Alcalá, tomando tranquilamente las aceras hasta la Puerta del Sol.

Nota política

Madrid 9, 5-10 t.

Continúan en la Presidencia del Consejo los Sres. Romero Robledo y Bosch.

Los demás ministros se han retirado a sus domicilios.

La familia real no ha salido hoy de Palacio.

La situación conservadora no caerá del poder, pero si gozo creyendo que pronto ha de introducirse una modificación en el gabinete.

Aquí no ha pasado nada

Madrid 9, 5-20 t.

La normalidad ha quedado restablecida en absoluto.

Elogiase la conducta seguida en tan delicado acto por los habitantes de Madrid. La cordura y sensatez de los manifestantes ha puesto en evidencia que el pueblo de España merece disfrutar de todas sus libertades, pues sabe no abusar de ellas.

El desfile de manifestantes sigue con el mayor orden.

Aplausos a Sagasta

Madrid 9, 6 t.

Al desfilarse el Sr. Sagasta con los prohombres de su partido, siguiólo un grupo numeroso que aplaudió con insistencia.

Para sustraerse el Sr. Sagasta a cualquier orden de manifestaciones, metiose en un coche de punto que fué custodiado por fuerzas de la Guardia civil.

Entre tanto los prohombres acompañantes del jefe liberal, rogaban al grupo que desistiera de sus aclamaciones.

Entre los que aplaudían al Sr. Sagasta habia gente de todas las clases sociales, dominando las mujeres y los hombres del pueblo.

Crisis inminente

Madrid 9, 6-10 t.

En los círculos políticos y de recreo ha sido objeto de generales comentarios la manifestación del día y los aplausos hechos al Sr. Sagasta.

Entre aquellos que siguen la marcha de la política con opinión autorizada, créese que la crisis es inminente.

Las últimas notas

Madrid 9, 6-15 t.

Los ministeriales dicen que los manifestantes fueron 10.000, pero los liberales hacen ascender a 70.000 el número de los que tomaron parte en la manifestación.

La junta magna acude al Circulo Mercantil donde se trata de enviar un telegrama al general Martinez Campos.

El Sr. Aguilera telegrafió al Sr. Cánovas, elogiando la conducta seguida por las autoridades.

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid	
Madrid, 9, 4-2 t. (Urgente)	
4 por 100 interior...	89 3/4
4 por 100 fin de mes...	89 3/4
4 por 100 exterior...	77 25
4 por 100 amortizable...	81 05
Cubas (emisión de 1888)...	87 7/8
Cubas (6 por 100)...	87 00
Banco de España...	05 00
Tabacaleras...	05 00
Cambios París...	05 00
Cambios Londres...	05 00

Sección amena

Notas cómicas

En juicio oral:

—Aunado: ha matado usted en diferentes épocas a cinco personas, y a todas ellas por estrangulación.

—Si, señor presidente. Soy especialista.

Un compositor de música exclama, entusiasmado:

—¡Al fin me sonríen la gloria y la fortuna!

—¿Cómo es eso?

—Ya sabes que la *Marcha nupcial*, de Mendelssohn, contribuyó en gran parte a la reputación de este autor.

—¿Y eso qué tiene que ver?

—¡Pues friolera! He pensado escribir la *Marcha del divorcio!*

Contrastes del idioma

—A ese hombre nada le importa, ni hace jamás una pregunta, ni trata de averiguar nada, ni nada le llama la atención, ni jamás le ha picado la curiosidad.

—Pues es un tipo muy curioso.

Un majadero, que se cree irresistible, decía a una señora:

—No puedo acercarme a usted sin temblar... por su virtud.

Dos maestros hablan de la reunión del Congreso pedagógico

—¿Y dice usted que inauguraremos el Congreso con una comalda?

—Si, ¿por qué me lo pregunta?

—Para pedir que nos constituyamos en sesión permanente.

Pensamientos de Alejandro Dumas:

—No hay que hacer sino dos cosas: anónimas. Tienen que haber ventajado que suprimen al mismo tiempo la ingenuidad y el abuso.

—La buena brujería que orde de todas las malicias, porque es la única en que no han pensado los brujos.

—La mujer—dice la Biblia—fué la última cosa que creó Dios. Debía hacerla el sábado por la noche, y, naturalmente, ya estaba cansado.

—La cadena del matrimonio es tan pesada, que es preciso llevarla entre dos, y a veces entre tres.

A LOLA

Cuando empezabas en la edad florida a romper el botón de tu corpiño, tu busto semejava una ananás por un esbelto tallo sostenida.

Hoy en la hermosa plenitud de vida que desborda tu ser, amada Lola, tu busto es, más que flor, gigante ola de un océano de fuego desprendida.

Ir al circo te vi; llevabas puesta la clásica mantilla emadronada y sobre el moño la petate cubierta.

Asomaste a la puerta de la grada... y cuando entraste a presenciar la fiesta ¡quedó toda la plaza engalanada!

MIGUEL JIMENEZ AQUINO.

COSITAS

—¡Por cuarta vez me han dejado sin destino!

—¡Ya es bastante!

—¡Si soy lo más desgraciado!

—¡Está usted predestinado!

—¡Lo que estoy es pre-casado!

Es don Alvaro Rodriguez—diputado del montón—una persona excelente, un pobrecito de Dios. Ministerial como pocos, no falta ni a una sesión y así y al no se reduce sus campañas de orador.

En cambio, es una horniguita para su circunscripción, pues no hay día que no saque una credencial ó día.

Y por eso el presidente, que es un hombre muy barlón, llama a Rodriguez—don Alvaro ó la fuerza del sí y no—

VITAL AZA.

Charada

Dos prima a ese prima dos que sea buen todo por Dios.

J. L. DE HERRERA.

Jeroglíficos

AGAM

EGIPTO

EN

ASIA

Solución al jeroglífico de ayer: *A pecado viejo penitencia nueva.*

La "Numancia," y la "Victoria,"

Un periódico de Cartagena, Las Noticias, escribe las siguientes líneas con referencia a la idea de reformar y poner en condiciones de prestar servicio a las dos históricas fragatas.

plear cantidades fabulosas en convertir en buques de estructura moderna los que, después de probar que la suya ha sido muy buena; es muy posible, casi seguro que no se presenten a la nueva vida que en su ancianidad se les pretende someter.

Boletín comercial

Matadero
Meses cortados en el día de hoy:
61 toros, 67 vacas, 67 novillos, 69 atravesados, 17 cerdos, 11 adifios, 12 terneros, 81 carneros, 6 machos, 10 ovejales, 6 cabras.

Estado de cereales de Sevilla

Table with 2 columns: Cereal type and Price/Quantity. Includes items like Cebada del País, Garbanos gordos, etc.

INTERESANTE

El éxito alcanzado por la publicación de nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin...

SECCION DE ANUNCIOS

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial TAPISCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Vapores Transatlánticos de Piniños, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.-CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895

CAZADORES NO COMPRAR SIN VISITAR EL THE SPORT DE SEVILLA Cartuchos Lefauchaux, del 16 desde 7 reales.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

SERVICIOS De la Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACIÓN A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. DEL PACIFICO.

Línea de Filipinas CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y A CEBU Y COMBINACIONES A HURACANE Y SUMBIRE (GOLFO PÉRSICO), ZANZIBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SINGAPORE Y BATAVIA.

Línea de Buenos-Aires CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de África LÍNEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tánger LÍNEA DE LAS ANTILLAS Un viaje mensual, saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7, para San Juan de Puerto-Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje, con trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

La Madrileña

Se arrienda la casa calle Placentinas 18, que además de ser espaciosa y cómoda, tiene cuantas comodidades se puedan desear. Con hermoso patio, agua de la empresa y cuadra para tres caballos. Dan razón, Francos, 67. Puede verse durante todo el día.

Liquidación Gran rebaja de precios de las bicicletas y accesorios existentes en el gran depósito de Velocipulos de Zollo Trompeta, en la calle de las Sierras, 68. Bicycletas "Swift" cien pesetas menos de su precio.

Se arrienda la casa número 11, plaza de la Encarnación, y dos accesorias, una en calle Trajano y otra Amor de Dios, número 21, en este dan razón.

Se arriendan las casas, ambas con agua de la empresa y en precio módico. De la Miguel del Cid, número 47; en el número 49, informarán; y calle Cantabria, número 7; en el número 6 de la misma, dan razón.

En esta principal, con jardín, gas y agua propia, se arrienda en módico precio el piso bajo ó principal. Razón Tintes 7, de 12 a 4.

Se vende en pequeñas cantidades para el que desee probarlo. Depósito: Plaza de Mendizábal, número 4 (foto-grafía)

Se arriendan para una sola familia los dos pisos principal y segundo, con bastante capacidad de la casa plaza Santo Tomás, núm. 18. En la misma dan razón.

Se vende un lote de terreno, de una superficie de 12.000 metros, en la villa de Dos-Hermanas, próximo a la estación del ferrocarril. Informarán en Sevilla calle Cardenal González, número 2.

Se arriendan las casas calles Marqués de Tabanillas, 44, Alfonso XII, 49 y Damas, 6. En la de Alfonso XII, 49, dan razón.

Metal de imprenta Se vende una buena partida. Dan razón en la Administración de este periódico.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad de encontrarlos de su más completo agrado.

Evítense las numerosas falsificaciones e imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Tetuán

Bálsamo "Neuralgine,"

Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.

PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LES PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES, HINCHAZO DE COYUNTURAS, ES UN REMEDIO INFALIBLE.

ES LA MEDICINA FAVORITA DE LOS MÉDICOS PARA CURAR LOS DOLORES NEURALGICOS.

Ninguna preparación en la tierra iguala a la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz. Su aplicación pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

Hygienic Medicine Co., London - De venta en las principales farmacias y droguerías.

PRIMERA PARTE

Manuel Quilez había sido un hombre honrado a carta cabal, de intachable reputación, estimado por sus maestros, respetado y querido por sus compañeros. De mediana edad, duro al trabajo, contento con su fortuna, compasivo y generoso, era menos conocido en las tabernas que en la Casa de Socorro, adonde fué no pocas veces, llevando en sus brazos a los niños que el viento del invierno golpeaba en las frentes.

en quince días la modesta pensión que el Tesoro pagaba en recompensa a los buenos servicios del difunto. Manuel, decía muchas veces la buena señora, aplicate, mira que los pobres no tenemos otras rentas que el trabajo; mañana serás un hombre y no sabrás ganar el pan que has de comer.

fuerzas. Siguió en el Conservatorio tres años más, siendo el alumno predilecto y mereciendo de los profesores, como regalo, un elegante estuche de matemáticas y algunos útiles de dibujo. El tiempo empleado en estas tareas no le impidió alternar con sus compañeros; pero en vez de ser un obrero rutinario, Quilez manejó el pincel de tal manera, que en poco tiempo, y además de la justa fama que le conquistaron sus obras, logró trabajar por su cuenta, encontrándose a los diez y nueve años al frente de sus antiguos compañeros, admirados del cambio realizado en el ex-alumno, ganoso de aprender y de trabajar, a quien nadie vio en una taberna, ni cuyo nombre constaba en ninguna de las prevenciones de Madrid.

FOLLETIN DE "EL NOTICIERO SEVILLANO,"

ANGEL CAIDO Zola. Este ha ensalzado la importancia de la observación a costa de la imaginación; ha diluido el pensamiento de cada uno de sus libros entre todos los caracteres que en él figuran, y ha escudriñado de tal suerte el perfume de la poesía, que en sus obras se percibe tan pocas veces como en la misma realidad. Su talento es esencialmente analítico; en los caracteres llega a esculpir al alma; en cuanto a las cosas, exagera la descripción hasta una minuciosidad semejante a la de aquellos pintores holandeses que trazaban en las pupilas de sus retratos el objeto reflejado en ellas. El interés de los libros de Zola no está en lo que durante el curso de sus páginas acontece, sino en la manera de suceder las cosas y en el modo de contarlas, dando a lo moral y lo físico la misma importancia que tienen en la vida; colocando a veces juntas todas las infamias, en angustiosos los errores, sofoeadas todas las esperanzas, en lucha los buenos instintos, en perpetuo combate la harta con el hambre y la fortaleza con la debilidad. Por lo que es, como creen muchos, retratando al pesimista. Antes pinta los extragos del mal que las excelencias del bien; más téngase en cuenta, que quien descubre lo censurable señala el camino de la emienda. La Assommoir demuestra que la miseria del pueblo es hija de los vicios, ¿Dónde mayor elogio de la virtud, que la repulsión que Nana inspira? La corrupción de la burguesía francesa, tan admirablemente pintada en Pout-Bouille, qué es sino un amargo reproche inspirado en la moral más pura y dirigido valerosamente contra un elemento social poderosísimo? En realidad lo que hace Zola es lo mismo que han hecho todos los grandes artistas de la pluma; reflejar en sus escritos la índole del tiempo en que han vivido. Pero esto, que los antiguos escritores hicieron instintivamente, sin criterio fijo ni unidad de miras, lo intenta hoy el naturalismo, constituyendo una escuela en cuya bandera deben leerse estas palabras: Naturaleza, Arte, Libertad. En ellas se resume todo el programa del naturalismo sin deficiencias y sin exageraciones. La Naturaleza, como fuente inagotable y eterna de observación; el Arte, como factor imprescindible, absolutamente necesario para escoger y presentar bien las manifestaciones de las almas y los aspectos de las cosas; y la Libertad, para que la obra tenga siempre ese sello personal que caracteriza y distingue las grandes creaciones literarias de todos los tiempos y de todas las tierras. Estas son las aspiraciones de la escuela que en España proclama por jefe y maestro al ilustre Galdós. En ella ingresa con este ensayo de novela un escritor dedicado hasta ahora a las penosas y ingratas tareas del periodismo. No diré una sola palabra acerca de su obra. Hace mucho tiempo me he propuesto no intervenir en la crítica de un género que cultivo. Me limito, pues, a presentar al público el Angel Caído, de Martín Lorenzo Coria, como puede hacerlo un compañero más antiguo en el oficio. JACINTO OCTAVIO PICÓN. Madrid, Octubre de 1884.